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Nådige Herre, alles Gud, du veiviser for de 

forvillede og lys for dem som sitter i mørke. 

Vi vender våre øyne mot deg, hør vår bønn. 

Måtte din herlighets sol skinne frem og gi liv 

og lys til alle, fra øst til vest, og fra nord til sør. 

La morgenstrålene fra din evige kilde vekke 

oss som venter på ditt komme.  

O Jesus Kristus, Lys av Lys, ta bolig i oss som 

er kommet sammen for å tilbe ditt hellige og 

dyrebare navn. La din livgivende lysglans 

tenne i oss en dypere kjærlighet for 

hverandre. La ditt strålende lys vekke oss til 

stadig mer fullkommen enhet. Som 

forskjellige blomster i ditt Rikes hage, måtte 

ditt guddommelige lys gi oss å blomstre i 

harmoni. Og så, alle sammen, la oss alltid 

med glede prise og forherlige deg, med 

Faderen og Den hellige ånd, nå og alltid og i 

evigheters evighet. Amen.  

Etter St. Gregor av Narek  
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1. lesning 
Jes 49,3.5–6 

Jeg gjør deg til et lys for folkeslag, så min frelse kan nå ut 

Herren sa til meg: «Du er min tjener, 
Israel, på deg vil jeg vise min herlighet.» 

Og nå sier Herren, som fra jeg var i mors 
liv formet meg til sin tjener for å føre 
Jakob tilbake til ham og samle Israel hos 
ham – jeg er æret i Herrens øyne, min 
Gud er blitt min styrke – han sier: 

«Det er ikke nok at du er min tjener som 
skal gjenreise Jakobs stammer og føre de 
bevarte av Israel tilbake. Jeg gjør deg til 
et lys for folkeslag, så min frelse kan nå til 
jordens ende.» 

 

Responsoriesalme 
Sal 40 (39),2 og 4ab. 7–8a. 10 

Omkved: Se, her kommer jeg for å gjøre 
din vilje. 

Jeg ventet og håpet på Herren, 
han bøyde seg til meg og hørte mitt rop. 
En ny sang la han meg i munnen, 
en lovsang til vår Gud. 

Offer og gaver ønsker du ikke, 
du har åpnet mitt øre. 
Brennoffer og sonoffer krever du ikke. 
Da sa jeg: «Se, her kommer jeg. 

I bokrullen blir det sagt om meg 
at jeg skal gjøre din vilje. 
Min Gud, jeg elsker din lov 
fra dypet av mitt hjerte.» 

Jeg forkynte Herrens rettferd 
i den store forsamling. 
Se, jeg tiet ikke, 
det vet du, Herre. 

 

2. lesning 
1 Kor 1,1–3 

Nåde være med dere og fred fra Gud vår Far og fra vår 
Herre Jesus 

Paulus, ved Guds vilje og kall Kristi Jesu 
apostel, og vår bror Sosthenes, hilser 
Guds kirke i Korint – helliget i Kristus 
Jesus, kalt og viet til Gud – i fellesskap 
med alle dem som hver på sitt sted 
påkaller vår Herre Jesu Kristi navn. For 
han er både deres Herre og vår. 

Nåde være med dere og fred fra Gud vår 
Far og fra vår Herre Jesus Kristus. 

 

Halleluja  

Joh 1,14a. 12a 

Halleluja. Og Ordet ble menneske av 
kjøtt og blod og oppslo sin bolig iblant 
oss. Og de som tok imot ham, dem gav 
han evne til å bli Guds barn. Halleluja. 

 

Evangelium  

Joh 1,29–34 

Se, der er Guds lam, han som tar bort verdens synd 

På den tid ser Johannes Jesus komme 
mot seg, og sier: «Se, der er Guds lam, 
han som tar bort verdens synd. Om ham 
var det jeg sa: ‘Etter meg kommer en 
mann som er gått meg forbi, fordi han var 
før meg.’ Jeg kjente ham heller ikke. Men 
det er for at han skulle åpenbares for 
Israel jeg er kommet og døper med 
vann.» 

Og Johannes vitnet: «Jeg har sett Ånden 
stige ned over ham som en due fra 
himmelen, og bli over ham. Nei, jeg kjente 
ham ikke; men han som sendte meg for å 
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døpe med vann, han sa til meg: ‘Den du 
ser Ånden stige ned over og bli hos, han 
er det som skal døpe med Den Hellige 
Ånd.’ 

Ja, jeg har sett det, og dette er mitt 
vitnesbyrd: Det er han som er Guds 
Utvalgte.» 

  

Refleksjoner   

Bønneuken for kristen enhet 18.-25. januar  
 

  

  
La oss starte med 1. lesning fra Jesaja. Han har 
en nærmest uovertruffen veltalenhet når han 
beskriver Guds storhet, nåde og herlighet, 
jomfrufødselen, den dobbelte naturen, det 
jordiske livet, alle lidelsene og oppstandelsen til 
den lovede Messias.   
Forfatteren skriver også utførlig om redslene i 
den kommende trengselen og underverkene i 
tusenårsriket.  
Hos Johannes 1,29–34 vitner døperen Johannes 
om hvem Jesus er. Følgende er de sentrale 
punktene i teksten:  
  

Guds lam: Da Johannes ser Jesus komme, 
utbryter han: «Se, Guds lam, som bærer bort 
verdens synd!» Dette peker på Jesus som det 
endelige offeret.  

Forløperen: Johannes forklarer at Jesus, selv om 
han kom etter ham i tid, står over ham fordi 
Jesus var til før ham.  

Åpenbaringen ved dåpen: Johannes forteller at 
han så Ånden dale ned over Jesus som en due 
fra himmelen og bli over ham. Dette var tegnet 
Gud hadde gitt Johannes for å gjenkjenne 
Messias.  

Guds Sønn: Teksten avsluttes med 
Johannes sitt klare vitnemål: «Jeg har sett det, og 
jeg har vitnet: Han er Guds Sønn».  
 

Selv om mange vendte seg til døperen Johannes 
for lederskap og inspirasjon, gjorde han det til 
sin oppgave å stadig vise vei for andre, men ikke 
på en måte som gjorde dem avhengige av ham 
eller stilte ham i et spesielt gunstig lys. Han var 
som en god lærer som åpner opp nye 
vekstområder for oss og bringer våre talenter til 
sitt aller høyeste nivå.  
Selv om han forberedte veien for Jesus, erkjenner 
Johannes at han ikke visste hvem han kunne 
forvente. Selv om jeg gjør mitt beste, på min 
måte, for å forberede veien for Jesus, kan jeg 
ikke alltid vite nøyaktig hva jeg skal være klar 
for.  
Johannes forble aktiv og årvåken. Jeg ber om at 
jeg må finne balansen mellom å holde meg 
opptatt i Guds tjeneste uten å la mine gjøremål 
overvelde meg. Det er så uendelig lett å bli 
distrahert i vårt jordiske liv.  
«Guds lam» vekker bibelske undertoner: om 
påskelammet og om den lidende tjeneren i 
Jesaja, ført som et lam til slakting, som bærer 
våre synder.  
Herre, hver gang jeg hører om grusomme 
barbariske handlinger begått av en av vår rase, 
og om urettferdigheten og smerten som 
mennesker lider på grunn av andres ondskap, 
husker jeg at dette er verden du kom inn i, 
byrden du tok på deg. Kjære troende, 
Jesus hadde en sterk rygg til å bære ondskapen 
som er i verden.  
Johannes ønsket å åpenbare Kristus for 
mennesker, å gjøre ham kjent. Dette er en 
kunnskap basert på kjærlighet. Vi kan ha 
kunnskap fra hodet, vite alt om en person, men 
ikke egentlig kjenne personen. Vi kan liste opp 
fødselsdatoer, ekteskap og død, høyde og vekt, 
nasjonalitet og religion. Det finnes en annen 
kunnskap – kunnskap fra hjertet – når vi vet 
hvordan andre føler om hva som er viktig i livet, 
hvordan de forholder seg til mennesker, og vi 
kjenner dem fra innsiden. Det er hva åpenbaring 
kan bety, og hva Johannes ønsket å gjøre for 
Jesus. Vi kan be om at vi kan kjenne Jesus fra 
innsiden og åpenbare en Gud av kjærlighet og liv 
for andre.  

Deres diakon  
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Kunngjøringer 

o Bønneuken for kristen enhet 

Fra 18. til 25. januar feirer Kirken verden 

over Bønneuken for kristen enhet. 

I disse dagene blir vi invitert til å be sammen 

om større enhet blant alle kristne. 

Alle oppmuntres til å delta i denne felles 

bønnen gjennom de åtte dagene. 

Bønniemateriale for hver dag kan tas med 

hjem og brukes i personlig bønn. 

Materialene ligger ved siden av 

søndagsbladet bakerst i kirken. 

 

o Året for den hellige Frans av Assisi 

Den 10. januar kunngjorde pave Leo XIV 

at Året for den hellige Frans av Assisi vil 

vare frem til 10. januar 2027. 

Dette året er knyttet til markeringen av 800 

år siden den hellige Frans’ død. 

Året gir oss en verdifull anledning til å bli 

bedre kjent med den hellige Frans av Assisi, 

vår patron, 

og til å la oss inspirere av hans liv, tro og 

kjærlighet til Kirken. 

Vi gleder oss over at både vår menighet og 

vår kirke er viet til den hellige Frans. 

Gjennom hele året kan det oppnås fullstendig 

avlat på steder som er viet til ham. 

Vår kirke er et slikt sted, og vi har derfor 

denne muligheten gjennom hele året. 

I nær fremtid vil det bli gitt informasjon om 

hvordan vi i vår menighet vil leve og 

markere dette nådeåret. 

Kjøkkentjenesten; Rengjøring i 
menighetslokalet; rengjøring i kirken 
Denne uke (3. søn.): filippinsk 
Neste uke (4. søn.): vietnamesisk 

Hendelser 

19.01.2026 Mandag  
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet med 

venerasjon av Frans av Assisis 
relikvier. 

  

20.01.2026 Tirsdag  
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet. (polsk) 

21.01.2026 Onsdag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. (filippinsk gruppe 

- engelsk) 

22.01.2026 Torsdag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. (polsk) 

Tilbedelse til kl. 20:00. 

23.01.2026 Fredag  

Kl. 18:00 Messe i kirken. (polsk) 

24.01.2026 Lørdag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

 
25.01.2026 Søndag  
Kl. 10:00 Høymesse på norsk.  
Kl. 12:00 Messe på polsk. 


